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Krisztussal jjárni, sszolgálva vvárni!

„Krisztusért kérünk, béküljetek
meg az Istennel”

Év végi interjú a Magyar Unió vezetõivel

Dr. Szilvási
András, 

az unió elnöke
válaszol:

– Melyek a legkedvesebb örömeid 2006-
ban?
– Különösen hálás vagyok azért, hogy egy
olyan évet zárhatunk, amelyben – 1998
óta – a legtöbben csatlakoztak a közös-
ségünkhöz. Azután hálás vagyok azért is,
mert a fiataljaink egy népes generációja
kapcsolódott be aktívan a gyülekezeteink
életébe. 2006-ban minden nagy ifjúsági
rendezvényre meghívást kaptam, és
örömmel tapasztaltam, hogy tizenéves
fiatalok százai állnak készen, hogy be-
kapcsolódjanak a munka befejezésébe.
Végtelen öröm számomra a Péceli Misz-
szió elindulása is. Az elmúlt egy évben
maradandó nyomokat hagytunk a város-
ban, és megalapozhattunk egy ígéretes
gyülekezetalapítást. Azt gondolom, hogy
ez hitelesebbé teszi az országos szol-
gálatunkat is az egyház központjában.
Fontos eredménynek tartom azt is, hogy
lépéseket tettünk a közösség belsõ egy-
sége felé. Ma már nem mondható el az,
hogy – a társadalomhoz hasonlóan –

50–50%-ban megosztott az egyház Ma-
gyarországon. Továbbra is vannak mun-
katársak, akik a saját elõhaladásukért
készek feláldozni a közösség egységét, de
szerencsére csak egy szûk kört tudnak
befolyásolni. Nagy szeretetet és támoga-
tást kapok a testvérektõl, és ez jelentõsen
megkönnyíti ezt a sok kihívással teli szol-
gálatot. Egy személyes örömem is van: a
családom, gyermekeim növekedése a hit-
ben. Nagyszerû volt részt vennem az
Imahét egyik alkalmán, amelyen Ádám
tartotta az imaórát. 

– Mi jelentette a legnagyobb csalódást
számodra 2006-ban?
– Dávid azt mondja: „Jó nékem, hogy
megaláztál, azért, hogy megtanuljam a te
rendeléseidet” (Zsolt 119:71). Amit most
mondok, valószínû nekem javamra lehet,
bár most fáj; a közösségnek viszont biz-
tos, hogy nem jó. A szolgálaton belül a
vezetés és a lelkészek építése a szakte-
rületem, ez volt az erõsségem, azután
ebbõl szereztem a doktori címemet is.
Mégis itt ért a legnagyobb csalódás. Négy
évet dolgoztam egy vezetõi- és lelkész-
kiértékelési rendszeren, amit azután az
Unióbizottság elfogadott, és továbbadta
az egyházterületeknek végrehajtásra. Az
egyik egyházterület vezetése ezt lesöpörte
az asztalról, nem végezte el a vezetõi
kiértékelést, azután egy szubjektív kérdé-
sekkel teletûzdelt, és a lelkészi szolgálat-

ról egy torz képet kialakító kérdõívet bo-
csátott ki a tagoknak. Ráadásul, ezt a
kérdõívet névvel kellene kitölteni, ami
törvényszerûen felületessé teszi a válasz-
adást. Ennek alapján lehetetlen objektív
képet kapni a lelkipásztorok szolgálatáról,
és visszaélésekre is alkalmas lesz a
munkatársak ellen. Sajnos ezt a folyama-
tot hivatalból le kell állítanom, miután
tucatnyi gyülekezetbõl jöttek észrevételek
ezzel kapcsolatban. Ráadásul sokan abban
a tudatban vannak, hogy az unió kezde-
ményezte ezt a lépést. 

Természetesen nem keseredem el, új
alapokra fogjuk tenni a lelkészkiértékelés
lebonyolítását. Ez továbbra is egy fontos
kérdés. Nem véletlenül került a konferen-
ciai tervkészítõ bizottságok pontjai közé.
Új erõfeszítést teszünk, hogy szakmai
módon és etikusan történjék a lelkészek
megmérettetése. 

– Hogyan sikerült egyensúlyban tartani
a magánéletet és munkahelyi kihíváso-
kat?
– Nem szégyellem, sõt megelégedéssel
tölt el, hogy jelentõs részt vállalok a csa-
lád terheibõl. Ez nem is lehetne másként,
hiszen Ágota dolgozik és tanul egyszerre,
ami idõnkét elviselhetetlennek tûnõ teher
számára. Sok család lehet ilyen helyzet-
ben akár a munkatársak, akár a gyüle-
kezeti tagok között, így fontosnak tartom
azt is, hogy jó példát mutassak. Ugyan-
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akkor nem tudok, és nem is szoktam
kibújni a munka terhe alól. Évek óta napi
hat órát alszom, és azon túl igyekszem
hasznosan eltölteni az idõmet. Ha a
munkámat végzem, azt teljes figyelemmel
teszem, ha a családdal vagyok, akkor
kikapcsolom a munkát. A kulcsszó talán
az elõrelátás, a tervezés. December eleje
óta ki van függesztve otthon is a 2007. évi
munkatervem, napokra lebontva. Ebben
figyelembe veszem a családi ünnepeket, a
vizsgaidõszakokat, azokat az eseménye-
ket, amikor nagyobb figyelmet kell fordí-
tanom a családomra. Nem tudom, hogy
jobban oldom-e meg ezt a problémát,
mint a hétköznapi átlagember, de azt
tudom, hogy jobban kellene, hiszen a
keresztény hitemnek erre a kérdésre is
választ kell adnia. Nem akarok én sem
olyan lenni, akirõl Pál apostol azt mondta,
hogy rosszabb a hitetlennél (1Tim 5:8).

– Az elmúlt év milyen változást hozott
életszemléletedben/életfelfogásodban?
– Elkezdtem még jobban távlatokban 
gondolkozni. 25 év szolgálat után már
kezdem látni, hogy mi a maradandó a
szolgálatomban. Amikor elõveszem az
1999–2004-es idõszak unióbizottsági
jegyzõkönyveit, megdöbbenéssel látom,
hogy mire és mennyi idõt fecséreltünk el.
Ma már próbálok mindent a történelem
mérlegén vizsgálni, mielõtt megtenném.
Nincs értékesebb és fontosabb dolog,
amikor az emberek építéséért dolgozunk,
legyen akár munkatárs, lelkész, hitre
jutott vagy a hitre törekvõ. A következõ
évre Pál szavait választottam a szol-
gálatom mottójául: „Krisztusért kérünk,
béküljetek meg az Istennel” (2Kor 5:20).

– Mi az, amit 2007-ben biztosan más-
hogyan fogsz tenni, mint 2006-ban?
– Néhányszor kerültem a konfliktusokat,
hogy elejét vegyem a – sajnos hagyo-
mányos – széthúzásnak. Továbbra sem
leszek olyan vezetõ, aki körül állandó
konfliktusok vannak, de mivel megis-
mertem, hogy néhányan tudatosan vissza-
élnek a békességre igyekezõ természe-
temmel, nekik csalódást kell okoznom.
Nem fogom hagyni, hogy rombolják a
vezetõi és a lelkészi munka tekintélyét.
Hálás vagyok a közvetlen munkatársaim-
nak és az Unióbizottságnak, hogy ezt
megtehetem.

– Mi a közösség legfontosabb célja
2007-ben?
– 2007 Az Evangelizálás Éve a Magyar
Unió számára. Terveinkben minden
eddiginél több evangelizáló erõfeszítés
szerepel, és abban a hitben indulunk el,
hogy Isten még gazdagabb aratással fog
megáldani. Minden lehetséges módon fel
kell emelnünk a világ elõtt az utolsó

kegyelmi üzenetet, amelyrõl Ellen G.
White a következõket írja: „Az irgalmat
hordozó utolsó fénysugár, a világnak
kegyelmet hirdetõ utolsó üzenet, Isten
jellemének – a szeretetnek – a meglát-
tatása” (KP, 287. o.). 

Szeretettel hívom az egész magyar-
országi közösséget, hogy megújított
odaszentelõdéssel induljunk el, és töltsük
be ezt a küldetést!

 

Õsz-Farkas Ernõ
uniótitkár 

válaszol:

– Miként tudtok egyensúlyt teremteni a
teljes értékû szolgálat és a teljes értékû
családi élet között? Mit tanácsolnátok a
lelkészeknek ezen a területen?
– Ha még egyszer újra kezdhetném, sok
mindent másként csinálnék. Lelkészcsa-
ládban nõttem fel, a testvéreknek azzal az
elvárásával, hogy elsõ a munka. Bár kora
ifjúságom óta láttam elég sok összetört
lelkészcsaládot, mégis ezzel a beidegzõ-
déssel kezdtem el a saját lelkészi szol-
gálatomat. Évek teltek el, amíg rájöttem,
hogy az ihletett írásoknak abban is igazuk
van, hogy a lelkész elsõdleges misszió-
területe a család. Ha visszanézek 2006-ra,
talán valamit ledolgoztam a mulasztá-
saimból. Ha túl késõn érek haza, a gye-
rekek felébrednek, és azzal jönnek le,
hogy apa ma este nem mondtál történetet
a Bibliából. Jól esik a sokáig nem hallott
kérésre is válaszolni: apa játszol velünk?
Ma már tudom, hogy nem az a szégyen,
ha egy lelkész foglalkozik a családjával,
van szabadnapja, és képes emberként,
nyakkendõ nélkül is a hétköznapok fela-
dataiból részt vállalni. 

Mit tanácsolok a lelkészeknek? Le-
gyen mindennap legalább egy kis félretett
idõ beszélgetni a házastárssal, részt vállal-
ni valamilyen „közönséges”otthoni fela-
datból, és ha még lehet, játszani és imád-
kozni a gyerekekkel. A lelkész tegye ki a
munkarendjét a gyülekezetbe, és bátran
jelölje meg, hogy mikor van a család
számára elkülönített nap vagy napszak.
Nem tudom elképzelni, hogy a testvérek
érzelmileg kiégett, a valós élettõl elru-
gaszkodott, családi problémákkal küzdõ
lelkészt szeretnének hallgatni, aki meg-
próbál egy nem létezõ idillikus világ fel
nem tett kérdéseire válaszolni. 

– Mi volt az elmúlt évben a legnagyobb
örömöd?
– A vezetõi munka legnagyobb kihívása,
hogy csak kivesz az emberbõl. Ha valaki
megkeres, akkor 90%-os annak az esélye,
hogy valamilyen problémájára keresi a
megoldást, vagy kritikai észrevételt akar
közölni. Ez így van rendjén (talán). De
attól még idõnként elszakad a cérna. Leg-
nagyobb feltöltõdéses esemény volt szá-
momra az a néhány „munkaidõn túli
munka”, amikor evangelizációs sorozatot
tarthattam, és azután három fiatalt felké-
szítettem és elvezettem a keresztségig.
Sok ilyet végeztem lelkészi szolgálatom
alatt, de a mostani különleges volt. Tud-
tam, hogy ennek a számokhoz, a teljesít-
ményhez semmi köze. Senki nem várja el
tõlem, nem fogják „mérni”; csak úgy,
önmaga szépségéért tehetem. 

Örömet jelent, hogy a családom las-
san kezdi otthon érezni magát Pécelen.
Ebben sokat segít a megalakult kis péceli
misszió, amelybe legalább havonta egy-
szer próbálok én is aktívan bekapcsolódni. 

– Hogyan lehet a Hetednapi Adventista
Egyház egy biztonságos hely mindenki
számára?
– Teljes mértékben azonosulni tudok Jan
Paulsen, a Generál Konferencia elnöké-
nek szavaival: „Szeretném, ha ez az egy-
ház nem csak igaz lenne, hanem jó is.
Olyan befogadó és kedves közösség, ahol
jó élni. Szeretném, ha egy idegen, aki
betéved az utcáról, és beül egy órára egy
adventista közösségbe, majd elmegy, azt
mondaná: ez jó volt, vissza akarok jönni.
Azt szeretném, ha gyülekezeti tagjaink
olyan légkört teremtenének, amiben az
emberek érzik, hogy elfogadják és szere-
tik õket, és hogy az egyház értük van.” 

– Lesznek-e strukturális, stratégiai vál-
toztatások 2007-ben?
– A 2006. évi Képviselõgyûlésen elõter-
jesztettünk egy koncepciót a magyar egy-
ház szerkezetének módosításáról. Nagyon
heves reakciókat váltott ki, bár a kérdõ-
íven a testvérek többsége változást sür-
getett. Akkor úgy döntöttünk, hogy a
békesség többet ér, mint egy hatékonyabb
és olcsóbb szervezet. Ettõl még a kérdés
nem került le a napirendrõl. A Generál
Konferencia Struktúra Bizottsága nagy
erõkkel dolgozik, elõterjesztéseit a 2007-
es éves ülésén fogadja el a GK Bizottsága.
A Magyar Unió kihívása azonos az összes
(egy vagy két kivétel van) európai nemzet
kihívásával – hogyan lehet azt a modellt,
ami jól mûködik százezres unióknál úgy
adaptálni, hogy egy olyan kis uniónál is
hatékony legyen, ahol egy gyülekezetnyi
(Észak-, és Dél-Amerikában több 4 ezer
tag feletti gyülekezet is van), vagy egy kis
egyházterületnyi a taglétszám. Ha minden



rendben megy, akkor lesz idõnk meg-
szokni a változtatás gondolatát. De ha
bármi megváltozik a külsõ körülmények-
ben (pl. adómentesség stb.), akkor egy
esetleges válság siettetni fogja a változá-
sokat. 

– A jelenlegi különféle evangelizációs
formák melyike tûnik a leghatéko-
nyabbnak uniónkban?
– Sokat szenvedünk attól, hogy egyének
és csoportok próbálják ránk erõltetni az
egyetlen üdvözítõ evangelizációs mód-
szert és kérik, hogy foglaljunk állást az
összes többi ellen. Nem hiszem, hogy a
mi dolgunk ezt eldönteni. A Szentlélek
munkáját nem szabad és nem is lehet
kioltani. Õ pedig minden idõben a leg-
szokatlanabb módszerekhez is megtalálta
az engedelmes és nyitott szolgáit. Ugyan-
akkor helyesnek tartom a józan mérle-
gelést. Ami egy helyen „sikeres”, azt nem
biztos, hogy egy másik környezetben
érdemes erõltetni. Az Úr sokféleképpen
dolgozik. Figyeljünk a megnyitott ajtókra.
Ott látok elõrelépést, ahol a gyülekezet
több fronton dolgozik és használja a Lélek
ajándékait, illetve ahol az evangelizáció
nem idénymunka. 

– Az unióválasztás után szerkezeti vál-
tozás jött létre az osztályok felépíté-
sében, munkájában. Ez bevált, jól mû-
ködik, vagy változtatni kellene ezen?
– Az osztályok vezetõi többnyire körzeti
lelkészek (van nem lelkészi állományú
is), akik azóta is, ugyanúgy végzik a
körzeti munkájukat, mint azelõtt. Ezzel
együtt, ha mérlegre tesszük az osztály
koordinálásában végzett munkájukat
azzal, amit teljes állású osztálytitkárok
végeztek, akkor nem sok különbséget
látunk. A munkát elvégzik. Persze, hogy
több energia jutna mindenre, ha teljes
állásban lehetne valaki osztálytitkár. De a
dolgok jelenlegi állása szerint ez csak
álom. Amiatt, hogy nem jut mindenre idõ,
az osztályok arra „kényszerülnek”, hogy
szakértõi munkacsoporttal dolgozzanak.
Emiatt ma sokkal többen tevékenykednek
az osztályok programjain, mint ezelõtt.
Ezen kívül megszûnt a párhuzamosság az
országos koordinálás miatt. Hogy kell-e
ezen valamit változtatni – a következõ
uniókonferencia eldönti.  

– A 2006-os év kiemelt célkitûzése volt a
megújított istentiszteletek tartása.
Mennyire sikerült a gyülekezetekkel
megismertetni ezt a célt és megvalósí-
tani?
– Több kezdeményezés is van, bár nem
egyszerû, mert a kezdési idõpontok, a
liturgiai sorrend, az alkalmak gyakorisága
sok helyen hitalapelvi szintû kérdés. Úgy
gondolom, hogy minden gyülekezetnek

mérlegelnie kell a lehetõségeket. Egészen
más lehetõsége van egy több száz tagú
gyülekezetnek (kórusokkal, orgonával
stb.), és megint más helyzetben van a több
tucat húsz fõnél kisebb közösség. Más
egy olyan gyülekezet, ahol a fiatalok,
gyermekek megtartása központi kérdés,
és más az, ahol a hagyományok õrzése a
legfontosabb érték. Egyiket sem lehet
elmarasztalni. 

Azt látom, hogy a missziós elkötele-
zettségû gyülekezetek egészen másként
értelmezik ezt a témát, mint azok, ame-
lyek az elmúlt években nem gyarapodtak
megtérõkkel. A célkitûzés arra vonatko-
zott, hogy a testvéreket gondolkozásra
késztessük olyan kérdésekben, amelyek-
ben a Biblia és az egyház állásfoglalásai
többféle megoldást kínálnak. 

– Mi az, amit 2007-ben biztosan más-
hogyan fogsz csinálni, mint 2006-ban?
– Jobban Istenre szeretném bízni az egy-
ház „ügyeit”. Sokszor úgy gondoltam,
hogy erõfeszítéssel, még több munkával
lehet változást eredményezni. Csalódnom
kellett. Máskor azt tapasztaltam, hogy a
legkisebb és jelentéktelen emberi befek-
tetés az Úr kezében hatalmas lehetõ-
ségnek bizonyult. A munka elõl nem
fogok kitérni 2007-ben sem, de szeretnék
minden este nyugodtan lefeküdni azzal a
hittel, hogy az Úr munkája az Õ kezében
van. Jó arra gondolnom, hogy vannak,
akik imádkoznak értem. 

2007 az evangelizáció éve. Azt kívá-
nom a testvéreknek, hogy ízleljék meg a
közösen másokért végzett munka örömét
és átalakító hatalmát. Amikor a gyüleke-
zetben Jézusról, a tõle kapott áldásokról
és a bizonyságtevésrõl beszélnek a legtöb-
bet, ott a megújulás elkezdõdött. 

Ilyen év, BOLDOG ÉV legyen 2007!

 

Fenyvesi Péter
uniópénztáros

válaszol:

– Milyen terve van az unió vezetésének
a fiatalok (18–30 év) egyházban való
megtartására? Az imacéltárban is és a
körzetemben is imacélként szerepel, de
a korosztály problémáira válaszoló
programokat nem tudunk helyileg biz-
tosítani, sok kis gyülekezetben csak 1–2
ilyen korú van.

– Pár évvel ezelõtt már vidéken bevált,
hogy egy vagy két lelkészi körzet gyüle-
kezetei és lelkészei összefogtak, és a
körzet fiataljai számára, és csak nekik, ta-
lán negyedévente egyszer körzeti ifjúsági
napot tartottak. Mindig más volt a hely-
szín, az odautazást az anyagyülekezet
támogatta. Színes programok voltak, és
ha jól emlékszem, alkalmanként ez vasár-
nap volt, amikor együtt sportoltak, bográ-
csoztak stb. Véleményem szerint itt a
hangsúly az együttmûködésen van. 

– Miként tudtok egyensúlyt teremteni a
teljes értékû szolgálat és a teljes értékû
családi élet között? Mit tanácsolnátok a
lelkészeknek ezen a területen?
– Talán már megérett a helyzet arra, bár
ebben teljesen nem vagyok biztos, hogy
nyíltan beszéljünk errõl. Ki kell õszintén
mondanunk, hogy a két dolgot valójában
nem lehet összeegyeztetni. Vagy az egyik
lesz túlsúlyban a másik kárára, vagy
fordítva. Ezt csak a katolikusok csinálják
helyesen, mivel a papi nõtlenség valósá-
gosan 100%-os szolgálatot tesz lehetõvé
mind térben, mind idõben. Ha egyházunk
ezt nem támogatja, márpedig nem támo-
gatja, akkor tudomásul kell venni, hogy a
lelkésznek másokhoz hasonló érzelmi,
lelki és fizikai szükségletekkel bíró fele-
sége és gyermekei vannak. Ez azt jelenti,
hogy idõt, energiát, érzelmeket stb. kell
fektetni családi kapcsolatainkba is. Sõt, ha
valaki a tulajdon háza népérõl gondot nem
visel… A legtöbb helyen ezt megértik. 

A lelkészkiértékelések egyik fontos
tanulsága, hogy a lelkészek nagy többsé-
gével a gyülekezetek elégedettek, vagyis
szeretnek bennünket. Ezzel fontos tisztá-
ban lenni. Néhány nagyhangú ember véle-
ménye sokszor meghatározóbbnak tûnik,
de valójában mégsem a többségét tükrözi.
Rájuk is érdemes azonban figyelnünk,
mivel sajnos a lelkészek között is vannak
olyanok, szerencsére kevesen, akik bi-
zony nem nyújtanak olyan teljesítményt
(sem a tulajdonképpeni munkájukban,
sem pedig emberi kapcsolataikban), amire
büszkék lehetünk. 

Visszatérve az alapkérdéshez, annyit
tehetünk, hogy amikor a családunkkal va-
gyunk, akkor legyünk velük 100%-osan,
ha dolgozunk, tegyük azt is 100%-osan. A
kettõ között pedig húzzunk világos határ-
vonalat, mert bármilyen szentnek és
lelkinek tûnt korábban, valójában a csalá-
dunkat egyáltalán nem szabad bevonjuk a
szolgálatba. Miért kellene a házastársunk-
nak vagy gyermekeinknek is hordoznia a
lelkigondozás, a gyülekezet vagy egyház-
vezetés, a fegyelmi ügyek stb. terheit?
Nekik is, mint más gyülekezeti tagoknak
ki kell venniük részüket a gyülekezeti
szolgálatból, lelki ajándékuknak megfe-
lelõen. 
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A másik fontos „feladat”, hogy házas-
ságunk és családi életünk szolgáljon jó
például testvéreink elõtt, mert nagy szük-
ség van erre. Szükség van, mert sok ad-
ventista házasság és családi élet rosszabb,
mint az istentelenek családi élete, és saj-
nos tagjaink között is szép számmal elõ-
fordulnak házasságtörések, családon belüli
erõszak és más szörnyûségek. Másrészt a
fiatalok számára is vonzóvá kell tegyük
mind a házas-, mind pedig a családi életet,
különösen, ha otthon mást láttak. 

– Mi szükséges egy egészséges gyüleke-
zeti, közösségi élethez?
– A teljesség igénye nélkül: nyitott, õszin-
te, bizalmi légkör; jó lenne megszabadul-
ni a lelki zsarolástól, mint kommuniká-
ciós módszertõl; konfliktus esetén pedig
érdemes lenne megtanulnunk, hogy ne
annak személyét bíráljuk, akivel nem
értünk egyet, hanem csak azt, amirõl más
a véleményünk. 

– Anyagi megszorítások, közélet begyü-
rüzése, lemintázása ellen mit tesz a
vezetés?
– Imádkozunk azért, hogy lelkészeink
gyülekezeti tagjainkkal összefogva lelke-
sen végezzék az evangélium szolgálatát,
mert a gyülekezetnövekedés együtt jár
tizedbevételeink növekedésével. A haté-
kony és elkötelezett gyülekezetszolgála-
tunk pedig növeli tagjaink elkötelezett-
ségét és tizedfizetõ kedvét!

– „Mit tud tenni az egyház vezetése,
hogy a lelkészek ne szakadjanak le
anyagi vonatkozásban a középosztály-
tól? Mivel jelenleg a lelkészek bele van-
nak „kényszerítve” egy ingatlanvásár-
lási rendszerbe, óriási terheket ró ez a
lelkészekre. Mivel nem mindenki van
abban a szerencsés helyzetben, hogy a
szülei, testvérei, rokonai támogatni
tudják, ezért jelentõsen el vannak adó-
sodva. Ellenérvként szokták emlegetni,
hogy mások sem kapnak lakást. Ez
igaz, de saját maga választhatja meg
munkahelyét, mellékállást vállalhat,
vagy pedig versenyképes jövedelme
van. Ezek egyikével sem rendelkezik a
lelkész, „csak” hivatástudattal, amit –
tudom – sokan semmibe vesznek. Nem-
régen Nehémiás könyvét tanulmányoz-
va egy megfontolandó igére bukkan-
tam: Neh 13:10. (Az igehely nemcsak
arról szól, hogy a tagok nem hozzák be
a tizedet, sokkal inkább arról, hogy a
léviták nem kapják meg a megélheté-
sükhöz, gondtalan, odaszentelt szol-
gálathoz szükséges anyagiakat.) Úgy
gondolom, ezek nem is igazán alkal-
masak arra, hogy az egész egyház nyil-
vánossága elõtt feltegyük ezeket a
kérdéseket. Ugyanis egybõl olyan köny-

nyen rásütik a bélyeget a lelkészekre,
hogy milyen „anyagiasak”.
– A felvetett probléma jogos és miért ne
lehetne nyíltan beszélni errõl? Már évek
óta próbáljuk elejét venni az újabb és
újabb lelkészi létszámbõvítésnek. Nem
sikerült megakadályoznunk. Ez természe-
tesen azt eredményezi, hogy szûkülnek
azok a lehetõségek, amelyekkel a felvetett
problémát megoldhatnánk. Néha az a be-
nyomásunk, mintha egyes egyházterületi
vezetõk szándékosan olyan döntéseket
hoznának, amelyek ellenkeznek az unió
elképzeléseivel, tanácsaival (pl.: 150
fõ/lelkész arány legyen egy egyházte-
rületen). Sok értelme persze ennek nin-
csen, sõt lejáratja a lelkészi szolgálatot, és
egységtörekvésünket sem munkálja.
Ennek megakadályozására jelenleg nin-
csen eszközünk. Ha ez így folytatódik,
akkor a helyzet valószínû még rosszabb
lesz. Talán közösen tudunk tenni a folya-
mat ellen. 

– „Az a bibliai rész jutott eszünkbe,
amikor Elizeus megkérdezte az asz-
szonyt, hogy mi a kívánsága, azt vála-
szolta, hogy õ az õ népe között békes-
ségben él. Valahogy mi is így vagyunk a
kérdéseddel. Nem vagyunk elégedet-
lenek a helyzetünkkel, a fizetésünkkel,
az unió vezetési stílusával. Minden
körülmények között próbáljuk észre-
venni, mit akarhat ebbõl kihozni az Úr. 
De azért néhány dolog valóban érde-
kelne, amit megkérdeznénk tõletek:
Jelenleg a különféle evangelizációs for-
mák melyike tûnik a leghatékonyabb-
nak uniónkban?”
– Szerintem a leghatékonyabb, ha Krisz-
tust és az evangéliumot prédikáljuk. Sza-
kítanunk kellene más egyházak, vagy
azok hitének elítélésével, cáfolatával stb.
Azzal, hogy úgy érünk el eredményeket,
hogy más egyházakat „lenyomunk”,
alapvetõen meghatározza egymással való
kapcsolatunkat is. Sokszor egymás között
is hasonlóan cselekszünk... Ha nem az ún.
megkülönböztetõ igazságok, hanem való-
ban Krisztus kerülne személyes és gyüle-
kezeti életünk, valamint evangelizációs
sorozataink középpontjába, az minõségi
változást eredményezhetne. Ezzel termé-
szetesen senkit sem szeretnék elítélni,
vagy azzal meggyanúsítani, hogy nem így
teszi, de összességében sajnos nem az
elõbbi jellemzõ egyházunk egészére. 

– A lelkészek lelkigondozása – bár volt
ilyen ígéret – nem mûködik. Várható-e
erre nézve változás a jövõben?
– Mivel túlságosan kicsi és belterjes a
közösségünk, kevés esélyét látom annak,
hogy ez a közösségen belül megvalósul.
Nekem, aki végeztem tanulmányokat
ezen a területen, a következõ lenne a ja-

vaslatom: tegyük minden lelkész számára
hozzáférhetõvé, hogy évente legalább egy
keresztény önismeretei vagy pszichodrá-
ma kurzuson részt vegyen. 

– Hogyan sikerült egyensúlyban tartani
a magánéletet és a munkahelyi kihívá-
sokat?
– Igyekeztem élni a szabályzó adta lehe-
tõséggel, és kivenni a szabad és munka-
szüneti napjaimat, de ez csak kb. 60%-
osan sikerült. Viszont sokat segített a
családdal való együttlétben, hogy hétköz-
nap a legtöbb este otthon vagyok.

– Az elmúlt év milyen változást hozott
életszemléletedben/életfelfogásodban?
– A pasztorál-pszichológia szak alapve-
tõen megváltoztatta a felfogásomat az élet
szinte minden területén. Ez azt jelenti,
hogy életemet alapvetõen a nyugalom
jellemzi, újra tudok örülni, és hálás lenni
apró dolgokért, sokkal kevesebbet szoron-
gok, többé nem engedek a lelki zsarolás-
nak. Jobban tudom kezelni az engem érõ
stresszt, és nyugodt vagyok, ha a jövõbe
nézek.

– Mi az, amit 2007-ben biztosan más-
hogyan fogsz csinálni, mint 2006-ban?
– Kövezetesebben szeretném kihasználni
az idõt a betervezett számtalan könyv
elolvasására…

– Mi az, amit a körzeti lelkész nehezen
ért meg, ha nem volt  adminisztrátor?
– Amióta adminisztratív munkát végzek,
sokkal globálisabban látom közösségünk
életét. Ez egyszerre jelenti a problémákat,
kihívásokat, de a sikereket is egyaránt.
Ezt a képet persze néha nehéz másokkal is
megláttatni, de ez az adminisztrátor ter-
he… A másik, hogy bár vonzónak tûnik
egy irodában, vezetõként ülni, de ha ez
nem jár együtt az adott szolgálat fele-
lõsségének a vállalásával, akkor annak baj
lesz a vége. Sokkal több és nagyobb meg
nem értéssel, értetlenséggel, rosszindulat-
tal kell megküzdeni, és akkor még nem
beszéltem a véget nem érõ bizottságok
okozta testi-lelki traumákról…

AI
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Megjelent a legutóbbi Generál 
Konferencia által kiadott

Gyülekezeti kézikönyv
ára: 920 Ft

Megrendelhető Fenyvesiné Varga
Esztertől az alábbi
elérhetőségeken:

2119 Pécel, Ráday u. 12.;
e-mail: Feszter@adventista.hu;

tel.: 28/547–360, 30/664–3000
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Bibliai ismeretterjesztés 
az Adventista Teológiai Fõiskola

szervezésében
Hazánkban, aaz oország kkülönbözõ ppontján mmár aa rrendszerváltozást mmegelõzõ éévekben iis ffolyt hhitoktatói mmunka, aamelyet llelkipász-
torok vvégeztek, ffõként aa kkörzetük tterületén ttaláható ááltalános, iilletve kközépiskolákban. 22000 uután aazonban aaz AAdventista TTeológiai
Fõiskola ttanárainak kközremûködésével úútjára iindult aa BBibliai SSzabadegyetem pprogramja, aamely aa BBiblia 666 kkönyvének ááltalános,
alapszintû mmegismertetését ttûzte kki ccéljául. 
Az aalábbi öösszeállítás aa BBibliai SSzabadegyetem eeddigi ssorozatainak, vvalamint aaz aazok ffolytatásaként kkialakult hhelyi pprogramoknak aa
rövid ááttekintése, aa kkezdetektõl eegészen nnapjainkig.

Salgótarján

Salgótarjánban 2002 szeptemberében indult
a Bibliai Szabadegyetem, a már évek óta
mûködõ Bibliaklub folytatásaként. Az Ad-
ventista Teológia Fõiskola tanárai, elõadói
tartották az elõadásokat. 

Jelenleg újból kezdtük a Biblia könyvei-
nek tanulmányozását, de már részleteseb-
ben. Egy-egy könyvrõl 6–8 elõadás hangzik
el. Egymás után egy-egy ószövetségi majd
egy-egy újszövetségi irat mai üzenetét tárjuk
fel a hallgatóknak. Jelenleg Pál apostol
Korinthusbeliekhez írott 1–2 levelét tanul-
mányozzuk.

Regisztrált vendégeink fõként a közép-
és idõsebb korosztályból kerülnek ki. Alkal-
manként 25–40 fõ van jelen. Többen járnak
rendszeresen istentiszteleti alkalmainkra,
szombat délelõttönként vagy délutánonként.
A Salgótarjáni Gyülekezet keresztségeinek
egy jelentõs része a szabadegyetem/biblia-
klub hallgatói közül kerül ki.

Ócsai Tamás

 

Debrecen

A Bibliai Szabadegyetem programja 2004.
február 7-tõl indult, minden szombat este.  A
házigazda id. Szõllõsi Árpád volt. 

Ifj. Szõllõsi Árpád és Faragó Árpád
létrehozott egy külön honlapot, ahol az
elõadások írott és mp3-as formátuma elér-
hetõ és letölthetõ volt. 

A program látogatottsága az elsõ fél-
évben 60–110 fõ között mozgott, ami a
második évfolyam elsõ félévére 35–50 fõ
körül stabilizálódott. 

A tanfolyamra elsõsorban tanárok, or-
vosok, mérnökök és a gyülekezeti tagok
ismerõsei jártak. Korosztály szerint fõleg a
40 év körüli és a nyugdíjas korosztály
képviselte magát. 

A program eredményének tartjuk, hogy
az emberek pozitív képet alkothattak az
adventistákról. Egy hölgy pedig idén húsvét
táján megkeresztelkedett, valamint az ATF
hallgatója lett. 

Kovács-Bíró János

 

Sátoraljaújhely

Sátoraljaújhelyen 2005. január 18-án  indí-
tottuk el a Bibliai Szabadegyetem elõadásait
egy nagyon impozáns, minden feltételt
kielégítõ helyen, az Európa Házban. 

Hallgatóink jóvoltából az elõadói jegy-
zetek bejárták az egész országot, e mellett
alapját képezték azoknak a házi dolgozatok-

nak, amelyeket a résztvevõk nagy szorga-
lommal dolgoztak ki hónapról hónapra. Az
elõadásokról hangfelvétel is készült, amit
kölcsönözni lehetett. Az elsõ szemeszter
látogatottsága meghaladta a száz fõt. Sátor-
aljaújhely regionális jellegébõl adódóan,
Szlovákiából is voltak hallgatóink. Az
elõadásokon hétrõl hétre 60–40 fõ vett részt.
Az érdeklõdés a harmadik szemeszter végé-
re sem lankadt, 40 oklevelet és ugyanennyi
Bibliát adtunk át a rendszeres hallgatóink
részére. 

Ez év szeptemberétõl ugyanezen a
helyen Biblia Klub formában folytatjuk
elõadásainkat. A hallgatóság igazi közös-
séggé formálódott a két év során. A részvétel
jelenleg is 25–35 fõ között mozog. Össze-
jöveteleinken újabban a fiatalabb generáció
is részt vesz. Témáink az érdeklõdésnek
megfelelõen változatosak, és egyre inkább
szemináriumi jelleget öltenek. 

Reménységünk, hogy hamarosan, a
nagy felújítást igényelt gyülekezetünk ava-
tásán ismét együtt köszönthetjük majd az
ATF tanárait és a Bibliai Szabadegyetem
hallgatóit is.

Pócsi Lászlóné

 

Gödöllõ

Több evangelizációs sorozat után a már
meglévõ kapcsolatainkat 2005–2006-ban a
Bibliai Szabadegyetem elõadásaival kí-
vántuk tovább erõsíteni. Nagy várakozással
tekintettünk elõre, meghívókat osztottunk
szét a városban, várva új résztvevõket is. 

A sorozatnak a helyi Mûvelõdési Ház
adott otthont, ahová kezdetben 45–50 fõ járt,
végül 18 személynek tudtunk emléklapot
átadni. A legfontosabb eredmény azonban,
hogy egy résztvevõ döntött a Jézussal való
szövetségkötés mellett, amely 2006. szep-
tember 30-án meg is történt. Fiatal, lelkes
tagja egyházunknak. 

Az utolsó szemeszter kora tavasszal ért
véget, amelyet – még a nyári szünet elõtt –
nyolc elõadásból álló régészeti sorozattal
folytattunk Szabó László elõadásában, Fel-
fedezések Bibliai földeken címmel, immár új
imaházunkban vendégül látva az érdek-
lõdõket, barátainkat. Most õsszel újabb
sorozatot indítottunk Jézus tanításairól,
csodáiról, amit kérésre a Jelenések könyve
szemináriummal folytatunk majd dr. Han-
gyás Lászlóval, az ATF rektorával.

Isten azt mondja, hogy a „ti munkátok
nem hiábavaló az Úrban”; mi plántálunk, és
az Úr adja a növekedést. Hisszük, hogy az
elvetett mag idejében meghozza majd gyü-
mölcsét Krisztus kegyelmébõl.

Saját Jánosné

 

Rákoscsaba

A Biblia megismerésének tudománya Buda-
pest XVII. kerületében, Rákoscsabán, fõis-
kolai szintre emelkedett, mivel hétrõl hétre
minden kedden 18 órai kezdettel a péceli
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ATF tanárai értékes ismeretekkel látják el a
25–30 fõs hallgatóságot. A résztvevõk fi-
gyelme az elõadások után sem lankad, akik
kérdésekkel halmozzák el az elõadókat. A
Biblia könyveinek üzenete így aktuali-
zálódik az érdeklõdõkben.

Jelenleg a második évfolyam tananyaga,
azaz az Újtestamentum kerül bemutatásra,
és még mindig felbukkannak új hallgatók is,
akik új színt hoznak az elõadásokba. 

A rákoscsabai gyülekezet tagjai aktívan
részt vesznek az elõadásokon, hozzájárulva
az elõadás családias légköréhez. A helyszín
a Rákoscsabai Mûvelõdési Ház, ahol külö-
nös vendégszeretetnek örvendünk már több
éve a ház munkatársai és különösen vezetõ-
je, Pájer Ildikó részérõl.

Simon István

 

Pécel

Pécelen, az Adventista Teológiai Fõiskolán,
a Bibliai Szabadegyetem második szemesz-
terét indítottuk el szeptember 20-án. A
résztvevõk száma esténként 15 és 20 között
mozog. Az átlag korosztály pedig 45 év. 

Az elõadás alatt gyermekfoglalkozást
tartunk a szüleiket elkísérõ gyerekeknek. A

kialakult magcsoporthoz idõnként csatla-
koznak újabb emberek, legtöbbször szemé-
lyes meghívás eredményeként. 

A szabadegyetem hallgatói közül néhá-
nyan ellátogatnak szombati összejövete-
leinkre is, ami nagy örömöt jelent szá-
munkra. 

A nyári idõszakot egy kirándulással
hidaltuk át, ami hozzásegített a hallgatóság
közösségé formálódásához. Vizsolyba láto-
gattunk el, ahol megnéztük az elsõ magyar
Bibliát. Novemberben újabb kirándulást
szervezünk. A kiránduláson, de az elõadá-
sokon is, nagyon jó hangulat uralkodik.
Örülünk ennek, és bízunk abban, hogy ezek
az elõadások segítenek majd a péceli em-
bereknek, hogy közelebb kerüljenek Isten-
hez.

Árvai Pálma

 

Szeged

„Magyarországnak Károli Gáspár adta a
kezébe a Bibliát; Szegednek az adventisták”
– ezekkel a szavakkal méltatta a Bibliai
Szabadegyetemet Dr. Máté-Tóth András, a
Szegedi Tudományegyetem vallástudomá-
nyi tanszékének vezetõje egy baráti beszél-
getésben. 

Szegeden ez év szeptemberében vette
kezdetét a kétéves rendezvénysorozat. Az
egyetem 50 fõre hirdette meg a kurzust, ami
egy nap alatt be is telt. Természetesen a
lakosság felé is meghirdettük szórólapok,
plakátok, rádióközlemények és újságcikkek
útján. Az eddig megtartott elõadásokon át-
lagosan 80–90 személy vett részt, de elõfor-
dult, hogy 100 fölé is ugrott a látogatók szá-
ma. A résztvevõk 40 százaléka egyetemista,
a többiek fõleg középkorúak, akiknek egy

része már korábban is járt elõadásainkra, és
természetesen vannak közöttük teljesen új
arcok is. 

Az elõadások nagyon inspiráló lég-
körben zajlanak, a hallgatók nagyon érdek-
lõdõek és befogadóak. Az elõadásokról
hangfelvétel is készül, ezek letölthetõk az
egyetem honlapjáról (http://www.rel.u-
szeged.hu/public/eloadas/ bibvil/).

Mihalec Gábor

 

Veszprém

Nagy örömünkre szolgált, amikor meg-
tudtuk, hogy a jelentkezésünket elfogadva,
szeptember 28-án városunkban elindíthatjuk
a Bibliai Szabadegyetem programját. 

A kezdésre mintegy 120 fõnyi hallgató-
ság gyûlt össze, melynek több mint kéthar-
mada vendég volt.  Az érdeklõdés azóta sem
lankadt, sõt több új vendéget is köszönt-
hettünk. 

A hallgatók nagyobb része Bibliát ol-
vasó és értõ emberekbõl áll. Nagyobbrészt
középkorúak, de örvendetes, hogy vannak
köztük komolyan érdeklõdõ fiatalok is.

Az elõadások nagyon színvonalasak,
melyeket a hallgatók visszajelzése is igazol.
Az elõadókat is láthatóan inspirálja a hall-
gatóság létszáma és értõ érdeklõdése. Az
elõadások után sokan személyesen kifejezik
köszönetüket és elismerésüket az elõadók-
nak.

Köszönjük az Úrnak ezeket a csütörtök
estéket!

Egyed József

AI

A 22006. nnovember 44. éés 111. kközött
megtartott oországos õõszi iimahét aalkalmá-
val aaz uunió, aa tterületek éés kkét iintézmény
vezetõinek aa kközremûködésével aaz iima-
heti ffelolvasások sszervezett áátvételére
került ssor hhat ggyülekezetben, aaz oország
különbözõ ppontjain: BBékés, FFehérgyar-
mat, GGyula, IIsaszeg, BBp.–Terézváros,
Bp.–Zugló.

Az uunió vvezetõitõl kkiinduló kkezde-
ményezés ccélja aaz iimaheti ffelolvasások
újbóli rrendszeres, nnaponkénti áátvétele,
megbeszélése, aa kközös iimaalkalmak
gyakorlása vvolt. AA pprogramban öönként
résztvevõ ggyülekezetek eegy-eegy kképvise-
lõjét kkérdeztük mmeg vvéleményükrõl,
tapasztalataikról.

„Ami a 60-as években természetes volt, az
mára a rohanó élettempó miatt ellaposodott,
felszínessé vált. A gyülekezet hozzáállása
pozitív volt, igyekeztünk élni a lehetõséggel.

Itt az ideje, hogy visszatérjük a régi ösvé-
nyekre!” (Kiss Vince, Békés)

„Örültünk a kezdeményezésnek és az
iránymutatásnak. Sokat tanultunk általa.
Szeretnénk visszahozni a régi, meghitt,
családoknál gyakorolt imaalkalmakat.”
(Hegyes Zoltán, Fehérgyarmat)

„Bár nálunk egyébként is van egy olyan
mag – ha nem is a teljes gyülekezet –, amely
az imaheti felolvasások alkalmával rend-
szeresen összejön, nagyon örültünk a lehe-
tõségnek és azoknak a vezetõ testvéreink-
nek, akiket különben ritkán köszönthetünk a
gyülekezetünkben. Talán az õ személyes
jelenlétük is hozzájárult ahhoz, hogy most
még többen összejöttünk.” (Horváth Attila,
Gyula)

„Nagyon jó tapasztalatot szereztünk.
Különleges alkalmak voltak ezek, ame-
lyekbe sokan lelkesen bekapcsolódtak, és
csak támogatni tudjuk ezt a kezdeménye-
zést.” (Horváth Márton, Isaszeg)

„Mindenképpen nagyon hasznosnak, s
feltétlenül folytatandónak tartottuk ezt a
kezdeményezést! Elhangzottak enyhén bírá-
ló hangok is, hogy az egyház vezetésének
sûrûbben kellene a gyülekezetünkben, s
talán általában a gyülekezetekben megjelen-
nie, nem csak a szószéken évente egyszer-
kétszer kiemelkedõ alkalmakkor, s akkor
sokkal testvéribb, szorosabb kapcsolat ala-
kulhatna ki közöttünk. Sajnos a mi gyüleke-
zetünkben csak a testvérek kisebb részét
mozgatta meg ez az imahét is. Így megál-
lapíthattuk, hogy sok a teendõ, és nagyon
sokat kell imádkoznunk, hogy a gyüleke-
zetünk többsége is végre felébredjen…”
(Tyentés László, Bp.–Terézváros)

„Minden alkalommal egyre többen jöt-
tek el a testvérek, és vendéget is hoztak.
Szép alkalom volt arra, hogy félretegyük a
hétköznapok rohanását és egybeforrjunk
imában, a közös reménységünkben. Amikor
eljött az imahét második szombatja, úgy
éreztük, ezen a héten hét szombatunk volt.
Megtapasztaltuk, hogy érdemes az imahétre
idõt szánni, mert a gyülekezet áldására szol-
gál. Várjuk a következõ alkalmat!” (Csengei
Károly, Bp.–Zugló)

AI

Szervezett õszi imaheti 
alkalmak
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Manapság csak ritkán történnek csodák.
Az elmúlt két hónapban viszont hétrõl
hétre megtapasztaltuk, hogy a Teremtõ
Isten meghallgatta imáinkat. 

1999 márciusától nem tartottunk nyil-
vános evangelizációs sorozatot Kecske-
méten. Idén nyár végén azonban felkértük
dr. Szigeti Jenõ testvért, hogy hosszú idõ
után jöjjön el Kecskemétre, egy hat elõ-
adásból álló bibliai sorozatot tartani.
Szigeti Jenõ testvér elfogadta a meghí-
vást.

A helyi Mûvelõdési Központtól meg
is kaptuk a megfelelõ termet, igaz elég
borsos áron: 14 000 Ft/alkalom. Elkészült
a költségvetés 240 000 Ft –, de anyagi for-
rásaink még nem voltak. Bíztunk a Min-
denhatóban, hogy Õ a keveset is megsok-
szorosítja. A célunk az volt, hogy 100
hallgató érdeklõdjön, jöjjön el az elõadá-
sokra. 

Sokan megmosolyogtak, akik szerint
jó, ha 10–20 vendég eljön, hiszen már
más világot élünk, mint 8–10 éve. Meg-

hívó is csak 1000 db készült, míg plakát-
ból 12-t nyomtattunk, a város lakossága
pedig 110 000 fõ. Vajon mi fog történni?
Én mindvégig bíztam Isten áldásában,
hogy tele lesz a 100 fõs terem, ha az Õ
akaratával megegyezik. 

Október 12-én tartottuk a nyitóelõ-
adást, amelyre a város vezetõi is elfo-
gadták a meghívást. Néhány perccel a
kezdés elõtt hömpölygött a tömeg, mint a
90-es évek elején. Színültig megtelt a
terem, 108-an jöttünk össze! Igaz, ebbõl
16-an a helyi gyülekezetbõl érkeztek. A
következõ héten még ez a létszám is
megdõlt, már a pótszékek is alig fértek el.
Több mint 100 lélek! ISTEN CSODÁT
TETT! Majd a következõ hetekben sem
csökkent az érdeklõdés, míg a záró elõ-
adáson közel 90-en voltunk jelen. 

Az elõkészületek során külön megter-
veztük, hogy a vendégek a lelki elõadások
mellett kapjanak valami maradandót is. A
második estétõl 100 Boldog Élet folyóirat,
majd Mosoly került kiosztásra, az ötödik

este pedig a Bemutatkozik az Adventista
Egyház címû füzettel ajándékoztuk meg a
résztvevõket. A záró alkalmon a FORNETTI
12 kg süteménnyel kedveskedett a részt-
vevõknek. 

Az emberek kifejezték hálájukat
Szigeti testvér elõadásai iránt, mert jócs-
kán vásároltak könyveinkbõl. Mintegy
180 db-ot vittek haza 66 000 Ft értékben.
Az evangélizációs költségek csökken-
tésére esténként adományokat hagytak a
bejárati dobozban 44 000 Ft értékben. A
helyi televízió felvette a teljes sorozatot,
és 4 perces élõ adást is biztosítottak szá-
munkra fõmûsoridõben. A sorozat DVD-
jébõl több mint 40 sorozatot rendeltek
meg eddig, és többen beiratkoztak a Bib-
lia Levelezõ Iskola tanfolyamára.

A sorozat közben egy vidéki testvér
megtudta, hogy hiányosak az anyagi for-
rásaink, és 100 000 Ft adománnyal támo-
gatta azt. Isten csodálatosan megáldott
bennünket. De még nincs vége. A hall-
gatók kérték, hogy Szigeti Jenõ testvér
februártól folytassa a megkezdett prog-
ramot, melyet hét elõadásban szeretnénk
továbbvinni. A nyári bibliatábor követné a
folytatást – míg 2007 õszén Bibliai Sza-
badegyetemet szeretnénk kezdeni, amely
iránt a Városi Televízió is különösen
érdeklõdik. 

A jó Isten meghallgatta kéréseinket,
és csodálatosan megáldott bennünket.
Ismételten megtapasztaltuk Jézus ígéretét
– ha kértek, megadatik néktek, ha keres-
tek, megtaláljátok azokat, akik éhezik és
szomjúhozzák az igazságot. 

Hoffer Zoltán

GGGG yyyy üüüü llll eeee kkkk eeee zzzz eeee tttt iiii   éééé llll eeee tttt kkkk éééé pppp eeee kkkk

Csoda történt Kecskeméten

Biblia-régészeti
elõadássorozat
Biriben

Felfedezések Bibliai földeken címmel tar-
tott 10 részes Biblia-régészeti elõadás-
sorozatot Biriben (Szabolcs-Szatmár-
Bereg megye) Szilasi Zoltán, a gyülekezet
lelkésze, november 13-tól december 12-
ig, hetente két alkalommal. 

Ez a sorozat az idén tavasszal elkez-
dett elõadássorozat második része volt. E
szabolcsi községben 1948 óta van adven-
tista gyülekezetünk, jelenleg 12 taggal. A
gyülekezet célja, hogy a helyi lakosokon

túl, a környezõ telepü-
lések lakosait is elérje.
Így a sorozat alkalmával
több helyrõl is érkeztek
vendégek: Biribõl, Sza-
kolyból, Balkányból és
Nagykállóból is. A láto-
gatottság a gyülekezet
létszámához viszonyít-
va 100%-os volt, hiszen
ugyanannyian látogat-
ták azt, mint a gyüleke-
zet taglétszáma. Több mint tízezer forint
értékben könyvajándékot is adtunk
vendégeinknek, és a szeretetvendégségrõl
sem feledkeztünk meg. 

A sorozatot anyagilag a TET támogat-
ta. Vendégeink kérésére tavasszal nem-
csak Biriben folytatjuk a sorozatot, hanem

kérésükre Szakolyban is újraindítjuk.
Kérünk, hogy imáitokban emlékezzetek
meg a Biriben és a környezõ települé-
seken végzett hídépítõ missziómunkáról!

Szilasi Zoltán

FOOTTÓÓ: BBUUDDAAII MÁÁTTYYÁÁSS
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Keresztség
Pesterzsébeten
„Meggondoltam az én útaimat, és lába-
mat a te bizonyságaidhoz fordítom. Sietek
és nem mulasztom el, hogy megtartsam a
te parancsolataidat” (Zsolt 119:59–60).
Ezeket az bibliaverseket kapta útravalóul
Székely Melinda testvérünk, aki mind-
annyiunk örömére 2006. október 7-én
szövetséget kötött az Úrral. A keresztségi
ünnepség a rákoscsabai gyülekezetben
volt. Bihari Csaba  Ef 5:1–3, 8 alapján
szólt Isten Igéjébõl, és a keresztelést is õ
végezte. Szeretetben és világosságban
járni, keresztény életünk legfontosabb
minõségi mutatói. Krisztus is szeretett
bennünket, óriási áldozata mindenkor vi-
szontszeretetre késztet bennünket iránta.

Sok testvér és barát vett részt az
örömünnepen. Szívünk vágya, hogy
szeretõ, jó testvérei legyünk Melindának,
és így új, választott családjában igazi
családtagnak érezze magát.  

Az útravaló igeverset és a döntésre
szólító felhívást Dr. Tokics Imre, a DET
elnöke szólta. Felhívására többen elõre-
jöttek, és kérték, támogassuk õket
imában, hogy életük sorsfordító döntését
mielõbb meg tudják hozni.

Karancsi Ilona

Szövetségkötés
Szegeden 

Július 22-én alámerítésre gyûltek össze a
testvérek Szegeden. Hat fehér ruhás ült az
elsõ sorban, csendesen. Szívük azonban
szaporán vert. Életük fordulóponthoz ért,
amirõl most nyilvánosan készültek bi-
zonyságot tenni.

Az Ige üzenetét Kovácsné Bokor Sa-
rolta tolmácsolta, az alámerítést Kovács
László végezte, az útravalót Kelemen
Mihály szólta az újjászületetteknek.  

Hárman a földeáki gyülekezet tagjai
közé „számláltattak”: Szabó Imréné Teri-
kének korábban semmilyen vallási isme-
rete nem volt. Egy évvel ezelõtt kezdett
járni a nyilvános sorozatra, amely szom-
bat esténként volt. Szeptemberben olva-
sott elõször Bibliát, majd a Jézus élete
címû könyvet. Szívét már ekkor átadta
Jézusnak. Szorgalmas tanulótárs lett
Kovácsné Rakonczai Judit, aki már gyer-
mekkorában találkozott a Biblia szavai-
val. Nagymamájával rendszeresen járt
gyülekezetbe, de késõbb elmaradt. Õ is a
szombat esti sorozatokon kezdte el újra

Jézus barátságát keresni. A Szentlélek
gyõzött, amit sajnos mamája már nem ért
meg. Kelemen Ágnes több generációs
adventista család gyermeke, mégis saját
„belsõ hangjára” hallgatva csatlakozott a
tanulókhoz. A felkészülést követõen
mindhárman hitvallást tettek.

Koncz Imre

A FFöldeáki GGyülekezet hhárom kkeresz-
telendõje ((balról jjobbra): KKovácsné
Rakonczai JJudit, KKelemen ÁÁgnes éés
Szabó IImréné TTerike.

Keresztény
Játszóház Budán

Három évvel ezelõtt, 2003 szeptem-
berében indult a Keresztény Játszóház, a
Budai Gyülekezet (XI. ker., Szüret u.)
támogatásával. Óvodás és kisiskolás gye-
rekeket hívunk meg ezekre az alkalmakra,
kéthetente vasárnap 10.00–12.30-ig, a
TEMI Fõvárosi Mûvelõdési Házba (XI.
ker., Fehérvári u. 47.). A Mûvelõdési Ház
vezetõi nagyon örülnek kezdeményezé-
sünknek, és támogatnak bennünket azzal,
hogy a helyi és más budapesti program-
füzetekben is szerepelhetünk. 

Idén õsszel november 5-én találkoz-
tunk elõször, a gyerekek már nagyon
várták és örömmel jöttek. Ezeken az alkal-
makon énekelünk, mesélünk, és ezt köve-

tõen kézmûves foglalkozást tar-
tunk. A mesékkel a gyerekek
erkölcsi nevelését szeretnénk
elõsegíteni (pl.: A boldogság
titka; A vissza nem adott pofon;
Anyuka meggyógyul, avagy az
imádság ereje). A jövõre nézve a
következõ kreatív ötletekkel
készülünk: fûszerkép, zoknibo-
hóc, szélharang, Origamikulás
csizmája, havas gömb és kará-
csonyi mécses. 

A gyerekeken keresztül sze-
retnénk eljutni az érdeklõdõ szülõkhöz, az
itt megjelent vendégeinket a gyülekezet
keretein belül szervezett programokra
hívjuk (pl.: kötetlen gyermekdélután,
gyermekiskolai kirándulások, karácsonyi
ünnepély).

Minden kedves érdeklõdõt szeretettel
várunk foglalkozásainkon, további rész-
letes információt pedig a következõ inter-
netes címen találhatnak:

www.keresztenyjatszohaz.hu 
GBÉ

Az Adventista félóra műsorait az alábbi 
időpontokban sugározza a Kossuth Rádió 2007-ben:

január 19., február 16., március 16., április 20., május 18., június 15.,
augusztus 17., október 19., november 16., december 21.

KÖÖSSZZÖÖNNEETT AAZZ ÉÉRRTTEEMM
MMOONNDDOOTTTT IIMMÁÁKKÉÉRRTT

„Áldott legyen az Úr! Napról napra gon-
doskodik rólunk a mi szabadításunk
Istene!” (Zsolt 68:20)

Mivel a betegségem „országos ügy” lett,
úgy tartom méltónak, hogy országos lap-
ban mondjak köszönetet minden értem
felszálló imáért, fohászért.

Istenünk meghallgatta imánkat, imá-
tokat, és visszahozott az élõk közé, remé-
nyeink szerint nemsokára az egészsége-
sek közé is.

Ez a tapasztalat is erõsítse meg a kö-
zös ima eredményébe vetett hitünket.

Még egyszer köszönöm, köszönöm!

Ócsainé Lili
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Mindazok, akiknek a mindennapi tevé-
kenységükhöz egyre jobban hozzátartozik
a számítógép, ami kemény bilincsként
odaköt egy számunkra idegen technikai
eszközhöz, Isten iránti hálás szeretettel
gondolunk Sípos Lajos testvérünkre, aki
fáradtságot nem ismerve naponként
számítógépünkre varázsolja a lelki man-
nát. Egy oldalnyi elmélkedést, egy képes
bibliai igét, egy humoros jelenetet az élet-

bõl és legfõként egy-egy bölcs, minden-
napjainkba bevilágító aforizmát. Ezzel a
felajánlott lelki túlélõ felszereléssel, egy
virtuális gyülekezetet teremtett. 

Van, aki segítségükkel depressziójától
szabadult. Van, aki fogyatékos gyerekek
terápiájában használja fel a képes gondo-
lattárat, van, aki csak napi vigasztalást és
bátorítást merít belõle. Hívõk és nem
hívõk, keresõk és megfáradt zarándok tár-

saink ébrednek rá segítségükkel nap mint
nap arra, hogy Isten tegnap és ma
ugyanaz, nála a mai ember mai életprob-
lémáira is van megoldás. 

Az egyik lexikonunk szerint „az
aforizma életbölcsességet, igazságot, el-
mésséget kifejezõ szellemes mondás.
Történeti látásmódot tesz lehetõvé, ren-
dezi tudásunkat, érzeteinket, és gazdagít
eddig nem ismert gondolatokkal.” Jó tud-
ni, hogy az aforizma görög szó és körül-
határolódást, meghatározást jelent. Más-
ként úgy mondhatjuk, hogy formát ad az
egyre jobban deformálódó életünknek.
Kép és gondolat találkozik benne, és így
lesz kerek egész a mondanivaló. Tanítá-
sok ezek egy-egy pillantással.

Az igazi gondolat mindig kép volt, a
bennünk újrateremtõdõ világ, emberi lé-
tünk igazi csodája. A frázis csak szó, kép-
ben megjelenõ gondolat nélkül. Hálásak
vagyunk ezért Sípos Lajos testvérünk
munkáiért, hiszen a hála nem más, mint
Istent észrevenni a mindennapjainkban.
Ezekhez segítenek hozzá ezek a képes
aforizmák. 

Ez a kis ismertetõ, ajánló is egyben.
Testvérünk – ha valaki felkeresi elérhetõ-
ségén: siposlajos@gmail.com – szívesen
várja az érdeklõdõket a virtuális gyüleke-
zetben egy rövid, Istennel való napi kap-
csolatunkat ápoló áhítatra, vagy szívesen
rendez hasonló bemutatót bárhol. Szere-
tettel ajánlja mindezt egy látogató a sok
közül: 

Szigeti Jenõ.

Évente ttöbb ttucatnyi sszülõ sszembesül
a kközétkeztetés aadventisták sszámára
igencsak ccsapdákat rrejtõ kkihívásaival.
A sszülõk llegtöbbször aaztán aa kkonyhák,
óvodák, iiskolák jjóindulatára bbízzák mma-
gukat, aakik ggyakran kkészséggel ssegíte-
nek kkéréseink sszerint, vvagy bbeletörõd-
nek aa „„változhatatlanba”. JJó hhírünk
van: eennek nnem kkell íígy llennie!

Néhány évvel ezelõtt magunk is utánajár-
tunk a kérdéseknek. Konklúzió: Néha
még az ÁNTSz szakemberei sincsenek
tisztában a közétkeztetés egyes kérdései-
vel, mint pl. mi és meddig számít közét-
keztetésnek. Ezért a legtöbb esetben egy-
szerûen besorolják a Mi legyen a szülõ
által bevitt étellel? kérdést az étkeztetés
egyéb kategóriáiba, ezzel szinte lehetet-
lenné téve, hogy a szülõ saját csemetéjét
úgy és akképpen táplálja, ahogy maga
szeretné. A harcot aztán vagy megvívjuk,
kiérdemelve, máskor kikönyörögve az
adott intézmény vezetõinek, konyhásai-

nak a jóindulatát, mintegy fû alatt behord-
va az ételt, vagy egyszerûen beletörõ-
dünk, hogy a gyerek azt eszik, amit elé
tesznek. Mindkettõre láttunk elég példát. 

Holott a kérdés világosabb. Dr. Meny-
hért Attila ügyvéd szerint például a szülõ
által a gyereknek csomagolt vagy az ebéd-
re bevitt étel ugyanis egyáltalán nem
számít közétkeztetésnek, így nem is
szabályozzák, hacsak valamilyen formá-
ban a közétkeztetés egyéb aspektusaihoz
is kötõdik, mint pl. a melegítéshez. Mert
ezekben az esetekben tényleg szükség van
jóindulatra is, mivel a konyhának nem
kötelessége együttmûködni a szülõvel, de
teheti, ám ebben az esetben szabályok
vonatkoznak rá és a szülõre egyaránt. 

Az unió honlapján a cikk megjelené-
sével egy idõben feltöltjük Bajiné Fekete
Anett anyagát, amelyet a törvényi kere-
teknek utánajárva dolgozott ki, és amely-
ben többek között hivatalos állásfoglalást
találhatunk – hivatkozásként használható
– magas beosztású közegészségügyi veze-

tõktõl is, amelyben a pontos jogszabályi
kereteket is megfogalmazzák, és ame-
lyekbõl kiderül, hogy van mód arra, hogy
a szülõ bevigye a gyerekeinek az ételt. 

Egy információval szeretnénk csupán
az anyagot kiegészíteni: minden városban
van konyha, amely az egészségügyi okok-
ból (pl. tejérzékenyek) más étkezésre szo-
rulók étkeztetését végzi. Ezek az intéz-
mények sok esetben vállalják az egyéb
okokból, pl. a mi vallási elõírásaink, faka-
dó kívánságok teljesítését is. Érdemes
tehát õket is megkeresni, és ha lehet, meg-
egyezni velük, mivel náluk minden elõ-
írás teljesíthetõ. 

Bajiné Fekete Anett írását terjedelmi
okok miatt itt nem közölhetjük, ám letölt-
hetõ vagy elolvasható a www.adventits-
ta.hu címen, de a szerzõtõl is beszerezhetõ
a bfanett@vnet.hu e-mail címen megigé-
nyelve.

Gyetvai Gellért

ADVENTISTÁK A KÖZÉTKEZTETÉSBEN

Sípos Lajos képes aforizmái
Kiállítás aa TTerézvárosi GGyülekezetben

„A mmegbocsátás aaz aaz iillat, mmelyet aaz iibolya
hint aarra aa ccipõre, aamely eeltapossa õõt.”

Mark TTwain



BAJBAN A FIDZSI

ADVENTISTÁK
A hetednapi adventista vezetõk is csat-
lakoztak azokhoz a felekezetekhez, ame-
lyek elítélik a Fidzsi-szigeteken lezajlott
katonai puccsot. A beszámoló szerint
mostanáig semmilyen fizikai bántalmazás
nem érte az embereket, és az élet is 
visszatért a szokásos kerékvágásba a
szigeteken, ám a helyzet koránt sem
megoldott. Az egyház vezetõi kérték az
állami vezetõket, hogy lehetõleg erõszak
nélkül oldják meg a konfliktust. 

Bár a katonák úttorlaszokat állítottak
fel számos helyen, a helyiek szerint a
szállítás nem állt le a Nandi, Lautoka és
Suva nagyobb városai között.

Tom Osborne, a helyi misszió vezetõ-
je elmondta, hogy igen nyugtalanítja õket
a kialakult helyzet. Közleményét a helyi
lapok is közzétették, amelyben a Heted-
napi Adventista Egyház nevében kéri az
ország vezetõit, hogy a lehetõ leghama-
rabb vessenek véget a krízisnek, még-
pedig lehetõleg keresztény alapokon,
figyelembe véve az emberi jogokat.

Mindezeken felül a helyi adventisták
isteni segítségért imádkoznak, hogy hely-
reálljon a béke és nyugalom az országban. 

A Fidzsi-szigeteken mintegy 25 000
adventista él, és ezzel az egyik legna-
gyobb keresztény felekezet vagyunk a
térségben.

Gyetvai Gellért/ANN

  

100. ÉVFORDULÓ
Az Izlandi Unió december 5-én ünnepelte
a helyi Adventista Egyház megalakulásá-
nak 100. évfordulóját.

Az ország missziója korábban, mint-
egy 113 éve, 1893-ban indult, amikor
skandináv és dán misszionáriusok érkez-
tek Nyugat-Európa legnyugatibb és leg-
északibb országába. A misszionáriusok
irodalmi termékeket hagytak hátra, ami
kicsírázó magnak bizonyult. 1906-ban
alakult meg hivatalosan is az egyház.
Mára mintegy hatszáz adventista él itt, hat
gyülekezetbe szervezve a mindössze 300
ezer lakosú országban.

Gyetvai Gellért/ANN

  

EGYNEMÛEK HÁZASSÁGA
A Dél-afrikai Unió közleményt adott ki,
amelyben megerõsíti a házasság két nem

közötti egyedüli jogosságát, miután a dél-
afrikai parlament a napokban elfogadta az
egynemûek egybekelését engedélyezõ
törvényt. 

A közlemény hangsúlyozza, hogy az
egyetlen bibliai lehetõség a házasságra
egy férfi és egy nõ között létrejövõ hete-
roszexuális, monogám kapcsolat. Ezzel
egy idõben az egyház vezetése beadványt
intézett a kormányhoz, hogy az adventista
lelkészeket mentsék fel az egynemûek há-
zasságát szentesítõ esketések alól, hivat-
kozva a lelkiismereti szabadságra. 

Mint tudjuk, az effajta házasságok
mostanra szinte megszokottá váltak több
európai országban is, sõt nemrég Izrael is
elismerte, hogy a külföldön kötött azonos
nemûek közötti házasságok országukban
is érvényesek. A magyar közélet pedig a
készülõ új polgári törvénykönyvben már
lehetõséget kíván adni az egynemû élet-
társi kapcsolatok hivatalos regisztrációjára.

Gyetvai Gellért/ANN

AdventInfo

AdventInfo – a Hetednapi Adventista Egyház Magyar Uniójának információs lapja. Kiadja a Kommunikációs Osztály. Felelõs kiadó: Dr. Szilvási András unióelnök. Meg-
jelenik kéthetente nyomtatott és internetes formában. Fõszerkesztõ: Õsz-Farkas Ernõ uniótitkár. Szerkesztõk: Gyetvai Gellért, Kiss Virág. Területi felelõsök: Dr. Tokics
Imre (DET), Nagy Vilmos Márton (TET). Internetes szerkesztõ: Árvai Gergely. Szerkesztõség: 2119 Pécel, Ráday u. 12.; Tel.: (28) 547–360; Fax: (28) 452–229.
Híranyagokat, észrevételeket az adventinfo@adventista.hu e-mail címre vagy levélben, faxon a fenti elérhetõségeken várunk. 

Kitekintõ

Felhívjuk kedves Olvasóink
figyelmét, hogy az AdventInfo

2007-es első száma 
január 20-án jelenik meg.

Megjelent a 2007. elsõ negyedére
szóló, A prédikátor könyvét fel-

dolgozó Szombatiskolai tanulmány.
Külön öröm számunkra, hogy még
szebb kivitelben, már kétszínnyomás-
sal, rajzos illusztrációkkal gazdagítot-
tan készült el! Azonban azt is bizo-
nyára észre fogjuk venni, hogy – mint
sajnos annyi mindenért – a bibliatanul-
mányért is egy kicsit többet kell
fizetnünk. A nyomdai költségek emel-
kedésének tudható be az áremelés, ami
a külalakot érintõ változástól függet-
lenül is elkerülhetetlen volt. A kiadó
nevében is szólva, szeretettel kérem a
Testvérek megértését és további támo-
gatását.

Az esztétikai változáson túl azon-
ban a legfontosabb, hogy az anyag tar-
talma most is felemelõ lelki élményt
nyújt. Milyen szempontból? Korunkra
jellemzõ a szekuláris ember reményte-
lensége, kiábrándultsága, ami nem
véletlen, hiszen a lélek mélyérõl fa-
kadó ûrt egyedül Isten töltheti be. Ez
derül ki a hétrõl hétre sorba vett gon-

dolatokból is. A mintegy háromezer
éve, Salamon király által megfogalma-
zott tanácsok meglepõ aktualitással
szólnak a ma emberéhez, vetik fel
éppen azokat a kérdéseket, amelyek
minket is foglalkoztatnak. Az élet
értelmét boncolgató tanulmány útmu-
tatóul szolgál az Istentõl eltávolodott
ember számára. A szöveget a világiro-
dalom nagyjainak idézetei, neves gon-
dolkodók által felvetett kérdések gaz-
dagítják. Olvasása közben mi magunk
is erõsödünk. Éppen ezért bátran,
büszkén adhatjuk ajándékba a Szom-
batiskolai tanulmányt rokonainknak,
ismerõseinknek. Ajándékainkkal vi-
gyünk reményt a reménytelen világ-
nak!

Megragadom az alkalmat, hogy
ezúton kívánjak boldog, Isten áldá-
sában gazdag új évet a Szombatiskolai
tanulmány minden kedves Olvasójá-
nak! 

Zarkáné Teremy Krisztina
Szombatiskolai Munkacsoport

MMeeggjjeelleenntt aazz úújj sszzoommbbaattiisskkoollaa!! 2007-ben is kiadásra kerül a már

nyomtatás alatt lévõ

Imacél-tár,

amely tartalmazza a Magyar Unió 

valamennyi gyülekezetét, a gyülekezetek

rövid krónikáját, legfontosabb célkitûzé-

seiket és imacéljaikat. A legtöbb

gyülekezet bemutatkozását az imaházról,

valamint a testvéri közösségrõl készült

egy-egy fotó is segíti.

Ára: 300 Ft.

10 példány fölötti megrendelés esetén 

a postaköltséget átvállalja az unió.

A megrendeléseket az alábbi

elérhetõségeken várja munkatársunk,

Fenyvesiné Varga Eszter:

2119 Pécel, Ráday u. 12.;

e-mail: Feszter@adventista.hu;

tel.: 28/547–360, 30/664-3000.


